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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare

Partito Democratico
Modena, 14/09/2009
Al Sig. Sindaco

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale

All’Ufficio Supporto Attività Consiliari
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

Oggetto: Adozione di telefonia VoIP per l’Amministrazione Comunale e collaborazione con altre amministrazioni

Il sottoscritto consigliere 

vista

la risposta all’interpellanza n° 35 del 30/10/2006 avente per oggetto "Dotazioni informatiche dell'amministrazione  comunale: software open source”
considerata

la sempre maggiore necessità di comunicazioni da, verso e all’interno dell’Amministrazione Comunale 

valutato

che lo sviluppo tecnologico consente oggi di disporre di apparati efficienti, affidabili e sicuri a costi relativamente bassi,

preso atto

della futura scadenza degli onerosi contratti degli attuali centralini telefonici;

rilevate

le sperimentazioni positive in atto ormai da vari anni in ordine alla telefonia VoIP in ambiente Open Source tanto all’interno della stessa Amministrazione Comunale quanto in aziende di grandi dimensioni come HERA;

apprezzate

le competenze e le capacità presenti in seno ai settori tecnico-informatici dell'Amministrazione Comunale;

ritenuto

importante che l’Amministrazione stia al passo con le evoluzioni della tecnologia per offrire servizi sempre più qualificati ai cittadini

interroga la Giunta comunale per conoscere

· i costi per spese telefoniche sostenute dall’Amministrazione Comunale negli ultimi 5 anni (fonia e dati);

· una valutazione della sperimentazione in atto per la migrazione da tecnologia analogica a tecnologia VoIP e i relativi vantaggi/svantaggi che l’adozione di quest’ultima comporterebbe anche in  termini di migliori servizi ai cittadini;

· i costi di investimento e di gestione previsti per una eventuale migrazione dal sistema attuale a quello VoIP;

· se non ritenga opportuno, in caso di adozione della nuova tecnologia VoIP, stante le professionalità e il know how maturato nei settori tecnici dell’Amministrazione Comunale e la possibilità di ridurre i costi di start up, ricercare sinergie e coinvolgere in detto progetto di migrazione tecnologica altre istituzioni pubbliche (Università, HERA, AUSL, CCIAA; istituzioni scolastiche, altri EE.LL. …) sia direttamente, tramite consorzi ad hoc, sia indirettamente, offrendo loro le conoscenze ed il know how su come implementare tali nuovi sistemi.

Primo firmatario: Enrico Artioli – “Partito Democratico” ________________________________
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